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1. Základní údaje o škole a školském zařízení  

 

1.1 Charakteristika školy a školského zařízení – stav k 30. 6. 2023 

 
Název zařízení: Dětský domov se školou, SVP a ZŠ, Praha 2, Jana Masaryka 16 

  

Sídlo zařízení: Jana Masaryka 16/64, 120 00 Praha 2 

 

Tel: 222 520 293 

 

Adresy pro dálkový přístup: jan.smolka@ddsp2.cz, dvupraha@seznam.cz 

www.ddsp2.cz   

 

Kontakty na ambulantní oddělení SVP v samostatné části výroční zprávy 

 

Datová schránka: 82c8qd8 

 

IČ: 65993381 

Identifikátor zařízení: 600 027 368 

 

Zřízení školského zařízení:  1. ledna 1997 

 

Zřizovatel: MŠMT ČR, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 

 

Předmět hlavní činnosti: Školské zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy -

výchova a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, preventivě výchovná péče 

a výchovné poradenství ve středisku výchovné péče. 

Obor vzdělávání: 79-01-C/01 Základní škola.     

 

Vedení DDŠ, SVP a ZŠ:    
PhDr. Jan Smolka – ředitel, vedoucí ambulantního oddělní SVP PONTIS  

Mgr. Marek Plachý – zástupce ředitele, vedoucí vychovatel  

Mgr. Jitka Procházková – vedoucí učitelka  

Mgr. Kateřina Pěkná - vedoucí ambulantního oddělení SVP DVOJKA 

Milada Králová – vedoucí školní jídelny 

  

Školská rada: v souladu se  z. č. 561/2004 Sb. a volebním řádem vydaným MŠMT ustavena 

jako tříčlenná. Školskou radu ZŠ při DDŠ Praha 2 tvoří: 

PaedDr. Ivan Kašpařík, Mgr. Renáta Novotná, Mgr. Viktorie Fišerová 

 

Výroční zpráva byla projednána a schválena školskou radou Základní školy při DDŠ Praha 2 

dne 23. 10. 2023. 

 

1.2 Součásti školského zařízení (ve školním roce 2022/2023): 
 

Základní škola – kapacita 24 žáků - IZO: 110 001 770 

Dětský domov se školou – kapacita 24 dětí - IZO: 108 025 268 

Středisko výchovné péče – ambulantní oddělení -  IZO: 181 050 994 

Školní jídelna – kapacita 50 jídel – IZO: 108 025 250 

mailto:jan.smolka@ddsp2.cz
mailto:dvupraha@seznam.cz
http://www.ddsp2.cz/
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2. Výroční zpráva o činnosti základní školy při DDŠ 

 
     Dlouhodobý vzdělávací plán základní školy při DDŠ vychází z platných vzdělávacích 

programů s přihlédnutím ke specifikům vyučování v odděleních a prostorovým či technickým 

možnostem zařízení. Vzdělávací plán je rozveden a konkretizován ve školním vzdělávacím 

programu „Škola pro život“. ŠVP je průběžně aktualizován v souvislosti se změnami RVP ZV 

a platnými předpisy. Je připravována úprava ŠVP s ohledem na rozšíření výuky informatiky. 

V minulých letech byl aktualizován školní řád. Zapracovány byly, mimo jiné, pravidla a 

doporučení pro distanční formu výuky. Využity mohou být i při běžném provozu školského 

zařízení, při přípravě na vyučování, při nemoci dítěte apod. 

 

     Školní vzdělávací program ve všech ohledech respektuje věkové a osobnostní (resp. 

zdravotní) specifika žáků, jejich speciální vzdělávací potřeby a pedagogicko-psychologické či 

didaktické zásady edukativního procesu. 

 

Vzdělávacím cílem školy při DDŠ je: 

 

 vytvářet a posilovat sociální dovednosti a klíčové kompetence žáků,  

 vést žáky k osvojení vědomostí předepsaných učebními plány a vzdělávacími 

programy, k jejich aktivnímu využívání při výuce i v běžném životě, 

 budovat vztahy ve vrstevnické skupině, utvářet pozitivní vztahy k autoritě učitele, 

 připravovat žáky k volbě budoucího povolání, motivovat je pro tuto volbu, 

zdůrazňovat význam vzdělání a práce jako prostředku k sociálně akceptovatelnému 

způsobu života, 

 standardními i alternativními vyučovacími metodami napravovat mnohdy negativní 

vztah dětí ke školní práci jako celku. 

 

     Rozdělení vyučovacích předmětů mezi učitele DDŠ respektuje jejich kvalifikaci, osobní 

dispozice a zájmy, bere v úvahu prostorové možnosti školy při DDŠ. 

 

     Příprava na vyučování probíhá za součinnosti učitelů a vychovatelů, pracuje s modelem 

běžné rodiny. Žáci jsou vedeni k utváření pocitu zodpovědnosti za svou práci a svěřené 

pomůcky, toto vše s přihlédnutím ke specifikům života ve školském zařízení, individuálním 

dispozicím a potřebám žáků. 

 

     Hodnocení probíhá klasifikačními stupni, je obohacené o výrazný prvek motivace. 

Pravidla pro hodnocení žáků jsou rozpracována v aktualizovaném školním řádu.  

 

   Komunikace s rodiči je zajištěna formou osobních konzultací a třídních schůzek. Termíny 

třídních schůzek jsou k dispozici počátkem školního roku, s rodiči je projednává sociální 

pracovnice. 

 

     Žákům se speciálními vzdělávacími potřebami je věnován vysoce individuální přístup. Ve 

spolupráci se školskými poradenskými pracovišti jsou žáci vzděláváni podle individuálních 

vzdělávacích plánů (ve školním roce 2022/2023 se jednalo o pět žáků). U dalších jsou 

vypracovávány plány pedagogické podpory. 
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2.1 Základní informace o činnosti školy a dalších součástí školského 

zařízení dle vyhlášky č. 15/2005 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

 
Základní údaje o škole, jimiž jsou název, sídlo, charakteristika školy, zřizovatel školy, 

údaje o vedení školy, adresa pro dálkový přístup, údaje o školské radě. 

Viz oddíl 1.1 zprávy. 

    

Přehled oborů vzdělání, které škola vyučuje v souladu se zápisem ve školském rejstříku. 

Viz oddíl 1.1 zprávy. 

    

Rámcový popis personálního zabezpečení činnosti školy. 

Viz oddíl 5 zprávy. 

 

    Údaje o přijímacím řízení nebo o zápisu k povinné školní docházce a následném přijetí 

do školy. 

  

     Do školy přijímá ředitel DDŠ na základě rozhodnutí ve správním řízení. Přijímány jsou 

děti umísťované do DDŠ soudy na návrh OSPOD (místně příslušného sociálního odboru) a 

diagnostického ústavu. Zápis do školy není organizován. 

 

    Údaje o výsledcích vzdělávání žáků podle cílů stanovených školními vzdělávacími 

programy a podle poskytovaného stupně vzdělání včetně výsledků závěrečných zkoušek, 

maturitních zkoušek a absolutorií. 

 

     Výsledky vzdělávání žáků jsou sumou jednotlivých hodnocení žáků, naplnění 

očekávaných výstupů a vytvoření klíčových kompetencí. Výsledky vzdělávání úzce souvisí 

s plněním programů rozvoje osobnosti jednotlivých dětí (PROD). Celkově lze za pozitivní 

výsledek vzdělávání považovat ukončení školní docházky dítěte a jeho přijetí na střední školu 

(běžnou nebo při výchovném ústavu). Velkým úspěchem je návrat dítěte do původní rodiny 

zrušením ústavní výchovy v době ukončení základního vzdělávání.  

 

Údaje o prevenci sociálně nežádoucích jevů. 

 

         Prevence probíhá na všech úrovních, tj. primární, sekundární i terciální, prochází všemi 

aktivitami dětského domova se školou. Aktivity střediska výchovné péče spadají zejména do 

oblasti indikované primární prevence. Evaluace úspešnosti minimálního preventivního 

programu je samostatnou kapitolou výroční zprávy.  

 

Údaje o dalším vzdělávání pedagogických pracovníků. 

Viz oddíl 5 zprávy. 

 

Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti. 

Viz oddíl 7 zprávy. 

 

Údaje o výsledcích inspekční činnosti provedené Českou školní inspekcí. 

Viz oddíl 8 zprávy. 

 

Základní údaje o hospodaření školy. 

Viz oddíl 6 a příloha II zprávy. 
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Údaje o zapojení školy do rozvojových a mezinárodních programů. 

 

         Individuálně se ZŠ, DDŠ a SVP do rozvojových programů ve školním roce 2022/2023.  

  

Údaje o zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení. 

 

         Probíhá naplňování plánu DVPP účastí pedagogů na akreditovaných školeních, témata si 

volí ve svém osobním plánu vzdělávání.  

 

Údaje o předložených a školou realizovaných projektech financovaných z cizích zdrojů. 

 

        DDŠ  a SVP se pravidelně zapojuje do projektů nadačních fondů nebo je příjemcem darů. 

Jsme pravidelnými příjemci grantového programu „Nadační fond Albert dětem“, který 

podporuje talentované děti ze sociálně znevýhodněného prostředí. V rámci projektu byly 

financovány volnočasové a sportovní aktivity žáků.  

     

Údaje o spolupráci s odborovými organizacemi, organizacemi zaměstnavatelů a dalšími 

partnery při plnění úkolů ve vzdělávání. 

 

     V ZŠ ani DDŠ nepůsobí odborová organizace. DDŠ je aktivním kolektivním členem 

Asociace náhradní výchovy. 

 

 

2.2 Přehled realizovaných vzdělávacích programů 
 

     Výuka v Základní škole při DDŠ probíhá podle vzdělávacího programu RVP ZV. Dotace 

hodin jsou v souladu s uvedeným vzdělávacím programem. Disponibilní dotace byla využita 

zejména pro výuku českého jazyka, informatiky, výchovy ke zdraví (viz podpora sociálních a 

komunikačních kompetencí žáků). Druhým cizím jazykem je němčina. Rozvrh školy byl 

v průběhu školního roku flexibilně upravován z důvodu efektivního využívání kapacity DDŠ 

a tím i ZŠ.     

 

    Využívané metodické a didaktické postupy mají hlavní cíl, kterým je podpora učení žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami a často dlouhodobým záškoláctvím. Zohledňují 

průřezová témata ŠVP a RVP pro základní vzdělávání. Učitelé usilovali o naplnění obsahu 

ŠVP, soustředili se zejména na očekávané výstupy v profilových předmětech. Dosažení 

očekávaných výstupů bylo podporováno procvičováním a fixováním učebního obsahu. Žáci 

jsou motivováni k chápání souvislostí, praktickému využívání vědomostí a dovedností. Důraz 

je kladen na fixování probírané látky, procvičování a upevňování, vyhledávání informací a 

čtení s porozuměním. Práce s ICT technologiemi je vyvažována dalšími metodami učení. 

V tomto školním roce byla využívána nově vybavená počítačová učebna a kvalitní 

interaktivní tabule. 

 

 

2.3 Počet žáků a absolventů ve školním roce 2022/2023 podle školní matriky 

 
Počet žáků k 30. 9. 2022  12 žáků  z toho 5 dívek 

Počet žáků k 30. 3. 2023  17 žáků z toho 7 dívek 

Počet absolventů   7 žáků z toho 3 dívky 
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3.  Výroční zpráva o činnosti dětského domova se školou 

 

3.1 Charakteristika školského zařízení a cílová skupina 
 

     Dětský domov se školou Praha 2 je školské zařízení pro výkon ústavní výchovy pro děti ve 

věku druhého stupně základní školy a spíše výjimečně ve věku střední školy. Děti jsou do 

zařízení umisťovány soudy na návrh OSPOD, před nástupem procházejí komplexní 

diagnostikou v Dětském diagnostickém ústavu, Praha 4, U Michelského lesa. Jsou obvykle z 

pražského a středočeského regionu. Tento postup považujeme za odborně správný. Důvodem 

umístění jsou speciální vzdělávací potřeby dítěte, obvykle v kombinaci s dalšími faktory jako 

jsou závažné projevy poruch chování, ohrožení sociálně nežádoucími jevy, narušený vztah ke 

vzdělání, nevhodné rodinné prostředí nebo narušené vztahy v rodině. Přednostně jsou do DDŠ 

Praha 2 umisťovány děti, u kterých je možná spolupráce s jejich rodinami.  

   

     DDŠ Praha 2 je nepřetržitým provozem. Výuku zajišťují učitelé základní školy. 

V mimoškolním čase s dětmi pracují odborní vychovatelé se speciálně-pedagogickou 

kvalifikací (vyváženě muži a ženy), jejichž úkolem je skloubit výchovně-vzdělávací až 

terapeutické postupy s jednotlivými složkami výchovy. Noční službu zajišťují vychovatelé a 

asistenti pedagoga. Každá rodinná skupina má tři skupinové vychovatele. Koordinací činností 

na internátě DDŠ je pověřen vedoucí vychovatel. Spolupráci s rodinami dětí realizují dvě 

sociální pracovnice, speciální pedagožka a psycholožka, ředitel a vedoucí vychovatel, resp. 

vychovatelé a učitelé. Celkem školské zařízení (včetně zaměstnanců ambulantního oddělení 

SVP) zaměstnává v plných i částečných úvazcích 25 pedagogických a 8 nepedagogických 

pracovníků. Kapacita je 24 dětí, tj. 3 rodinné skupiny po osmi dětech. 

 

 

3.2 Základní informace o výchovně vzdělávací činnosti  
 

     DDŠ realizuje výchovně – vzdělávací programy pro děti se závažnými projevy poruch 

chování. Polohu zařízení v centru města využívá odborný tým ke spolupráci s rodinami dětí. 

Cílem speciálně-pedagogického působení je návrat dětí do původní rodiny, ideálně v době 

ukončení základního vzdělávání. Délka pobytu je různá, v průměru se pohybuje kolem dvou 

let. 

 

     Věk umístěných dětí vychází z definování cílové skupiny, tj. druhý stupeň základní školy a 

příležitostné pokračování pobytu dítěte ve věku středního vzdělávání. S dětmi bylo před 

umístěním do DDŠ odborně pracováno na úrovni preventivních aktivit nebo terapeutických 

programů (OSPOD, PPP, SVP, zdravotnická zařízení aj.), přesto k umístění soudem dochází. 

K pobytové intervenci ve výchovném zařízení dochází často pozdě, tj. v době, kdy na 

dlouhodobé negativní projevy v chování a prožívání (nerespektování rodičovské autority, 

problémy ve škole, nepřijetí vrstevníky) nasedají další poruchy chování (záškoláctví, 

agresivita, útěky z domova, zneužívání návykových látek).  

 

     Nadále probíhá projekt rodinné skupiny v běžné bytové zástavbě (BYT JEČNÁ), kde je 

realizován sociálně tréninkový program. Týdenní program této skupiny se blíží životu rodiny, 

důraz je kladen na nácvik samostatnosti, osobní i týmové zodpovědnosti, finanční gramotnosti 

a zapojení do aktivit mimo výchovné zařízení.  

      

     Činnost rodinných skupin se řídila školním vzdělávacím programem ŠVP pro výchovnou 

činnost, Ročním plánem výchovně vzdělávací činnosti pro školní rok 2022/2023 a z něj 
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vycházejících měsíčních a týdenních programů výchovně – vzdělávací činnosti. Vychovatelé 

DDŠ vypracovali metodiky prevence rizikového chování podle metodických doporučení a 

metodických pokynů v oblasti primární prevence rizikového chování dostupných na webu 

MŠMT. V každodenních činnostech naplňujeme Standardy kvality péče o děti ve školských 

zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy a preventivně výchovné péče. 

 

     Závaznými dokumenty jsou Vnitřní řád DDŠ, SVP a ZŠ a Vnitřní řád školní jídelny. Ve 

vnitřním řádu byly nově rozpracovány některé oblasti výchovně-vzdělávacího procesu. Jedná 

se o naplňování klíčových kompetencí pro období základního vzdělávání, vazby na aktivity 

školního vzdělávacího programu pro výchovu i školu a oblast individuálního plánování 

s dětmi v Programech rozvoje osobnosti dětí (PROD). 

 

     

 

3.3 Dlouhodobý plán výchovně - vzdělávací činnosti  
 

Základní koncepční záměry DDŠ Praha 2  

 
 Definování cílové skupiny – děti ve věku druhého stupně ZŠ, orientace na děti z Prahy 

a z blízkého okolí, intenzivní spolupráce s rodinami. 

 Důsledná implementace standardů kvality péče.  

 Využívání možností koedukovaného zařízení, včetně prevence a definice rizik. 

 Nabídka pozitivních životních alternativ formou volnočasových aktivit a zážitkové 

pedagogiky.  

 Zapojení dětí do zájmových kroužků a činnosti neziskových organizací. 

 Individualizace přístupu k dětem. 

 Prohlubování komunitních principů a podpora týmové spolupráce jednotlivých 

rodinných skupin.  

 Zaměření na profesní přípravu - výběr vhodných učebních a studijních oborů. 

 Aplikace moderních pedagogických, psychologických či terapeutických přístupů.  

 Programy prevence sociálně nežádoucích jevů a zneužívání návykových látek.  

 Zaměření na projektové vyučování, realizace projektových dní ve škole. 

 Propojení aktivit DDŠ a SVP. 

 

3.4 Obsah, cíle a formy výchovy 

 

     Základním cílem našich aktivit a odborných intervencí je připravenost dětí pro samostatný 

život, pracovní uplatnění, dále respektování pravidel a norem společenského soužití spolu 

s maximálně možným rozvojem osobního potenciálu. 

 

      Další cíle jsou nastaveny v souladu s programy rozvoje osobnosti dětí, společným je: 

 

 získání sociálních dovedností a praktických návyků vedoucích k zajištění běžných 

každodenních činností spojených s péčí o sebe a následně o rodinu  

 osvojení základů společenského chování  

 budování odpovědnosti a smyslu pro týmovou spolupráci 
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 pochopení a uplatňování zásady demokracie, právního státu, lidských práv a svobod 

 pochopení a uplatňování principu rovnosti žen a mužů ve společnosti 

 utváření respektu k etnické, národnostní, kulturní, jazykové a náboženské identitě 

člověka, poznávání světových a evropských kulturních hodnot a tradic 

 získání, rozvoj a upevnění dovedností v oblasti čtenářské, informační, sociální a 

finanční gramotnosti 

 učení se smysluplně trávit volný čas a rozvíjet své schopnosti 

 získávání a uplatňování znalostí o životním prostředí a jeho ochraně, vycházející ze 

zásady trvale udržitelného rozvoje, bezpečnosti a ochrany zdraví 

 

     Výchovné činnosti směřují k vytvoření a posílení klíčových kompetencí. Jejich utváření je 

dlouhodobý proces. Rozvíjíme u dětí podobné kompetence jako běžné školy, jen k tomu 

využíváme specifické postupy a aktivity, které umožňuje celodenní program zařízení a jeho 

komunitně režimové nastavení. 

     V období základního vzdělávání to jsou: kompetence k učení; kompetence k řešení 

problémů; kompetence komunikativní; kompetence sociální a personální; kompetence 

občanské; kompetence pracovní. 

 

 

 Kompetence k učení představuje schopnost vyhledávat informace, pochopit jejich 

smysl a využít je v procesu učení, schopnost organizovat a řídit vlastní učení, 

sebehodnotit a hodnotit výsledky, znát obecně užívané termíny, znaky a symboly, 

chápat jejich vzájemné souvislosti. 

 

 Kompetence řešit problémy představuje vnímání nejrůznějších situací, schopnost o 

nich přemýšlet a hledat řešení, samostatně rozhodovat a zvažovat důsledky svých 

rozhodnutí, nést osobní odpovědnost.  

 

 Komunikativní kompetence znamená schopnost výstižné, souvislé a kultivované 

formulace svých myšlenek, a to jak ústně, tak písemně, vhodné argumentace, 

porozumění různým textům a pokynům, využití komunikačních technologií a 

využívání těchto dovedností k vytváření mezilidských vztahů.  

 

 Sociální, personální a pracovní kompetence zahrnují orientaci v mezilidských 

vztazích, uvědomování si vlivu svého chování na okolí, rozpoznávání nevhodného a 

rizikového chování a uvědomování si jeho důsledků, zvládání různých životních 

situací a emocionálních problémů, korekci nepřizpůsobivého chování, vědomé 

dodržování morálních zásad a pravidel chování, orientaci v mravních hodnotách, 

používání pracovních návyků v každodenních činnostech, dodržování pravidel 

bezpečnosti a ochrany zdraví, porozumění skupinovým vztahům, schopnost kooperace 

apod. 
 

 Občanské kompetence obsahují porozumění významu zákonů a norem, znalost svých 

práv a povinností, tolerance k jiným etnikům, skupinám apod., zvládání komunikace 

s úřady, schopnost poskytovat pomoc v krizových situacích, osvojení pozitivních 

postojů k ochraně životního prostředí atd. 
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4.  Výroční zpráva o činnosti ambulantních oddělení střediska výchovné 

péče SVP DVOJKA - Praha 2 a SVP PONTIS – Praha 14 

 

 

4.1 Základní údaje o součástích školského zařízení  
 

 Ambulantním oddělení SVP DVOJKA, Praha 2 
 
Název součásti: Středisko výchovné péče – ambulantní oddělení DVOJKA  

Sídlo: Jana Masaryka 16/64, 120 00 Praha 2 

Tel: 778 421 526 

Adresy pro dálkový přístup: dvojkapraha2@seznam.cz   www.svp-dvojka.cz 

Zřízení součásti:  1. ledna 2014 

 

Odborný tým Praha 2:  

Mgr. Kateřina Pěkná – speciální pedagožka, vedoucí ambulantního oddělení  

Mgr. David Sladký – speciální pedagog 

Mgr. Jan Sácký – psycholog - do ledna 2023 

Mgr. Michaela Miková - psycholožka 

Přepočtený počet zaměstnanců – 2,6 úvazků (od 1. 10. 2023 2,8 úvazku).  

 

Ambulantním oddělení SVP PONTIS, Praha 14 
 

Název součásti: Středisko výchovné péče – ambulantní oddělení PONTIS  

Sídlo: Národních hrdinů 1, Praha 9 

Tel: 770 187 456 

Adresy pro dálkový přístup: svp-pontis@seznam.cz,  www.svp-pontis.cz 

Odborný tým Praha 14:  

PhDr. Jan Smolka – speciální pedagog, vedoucí ambulantního oddělení  

Mgr. Nikola Švamberková – speciální pedagožka 

Mgr. Ing. Vanda Šléglová – psycholožka 

Hana Šnaiderová, Dis – sociální pracovnice 

 

Přepočtený počet zaměstnanců – 2,2 úvazků.  
 

Zřízení součásti:  1. listopadu 2022 

Společné údaje - datová schránka: 82c8qd8 

 

IZO: 181 050 994 

 

Zřizovatel: MŠMT ČR, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 

 

Předmět hlavní činnosti: preventivě výchovná péče a výchovné poradenství ve středisku 

výchovné péče. 

 

 

mailto:dvojkapraha2@seznam.cz
http://www.svp-dvojka.cz/
mailto:svp-pontis@seznam.cz
http://www.svp-pontis.cz/
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      SVP DVOJKA a SVP PONTIS poskytují preventivně výchovnou péči a pomoc dětem a 

dospívajícím s negativními projevy v sociálním vývoji a s rizikem vzniku poruch chování. 

Tato péče je zaměřena na odstranění či zmírnění již vzniklých poruch chování a na prevenci 

vzniku dalšího problémového chování s cílem přispívat ke zdravému osobnostnímu vývoji 

dítěte a jeho soužití s dalšími členy rodiny. Cílem je zachovat a posílit rodinné vazby a 

zamezit odloučení dítěte z jeho rodinného prostředí (případným nařízením ústavní výchovy).  

      U složitého nebo konfliktního rodinného systému je primárním úkolem zajistit podporu a 

bezpečí dítěti. Středisko poskytuje také konzultace, odborné informace a pomoc rodičům a 

dalším osobám odpovědným za výchovu, pedagogickým pracovníkům škol a školských 

zařízení a sociálním pracovníkům/cím, výchovným poradcům nebo metodikům prevence. 

SVP zavedlo standardy kvality péče, jejich implementace byla posouzena týmem odborníků. 

 

4. 1 Ambulantní oddělení SVP poskytují tyto ambulantní a terénní služby: 

 
 jednorázové poradenské konzultace  

 individuální práci s klienty  

 systematickou práci s rodinou klientů 

 skupinové činnosti s klienty  

 spolupráci se školami – poradenství pro pedagogy  

 socioterapeutické víkendové programy pro rodiny klientů  

 spolupráci se školskými poradenskými zařízeními  

 spolupráci s orgány sociálně-právní ochrany dětí  

 spolupráci se zdravotnickými zařízeními a dalšími institucemi podílejícími se na 

prevenci a řešení rizikového chování dětí a mládeže  

 

     Ambulantní oddělení poskytují své služby formou poradenských a terapeutických 

konzultací a indikovaných skupinových programů (skupina adolescentních dívek, skupina dětí 

s ADHD a další).  Pracovníci SVP se věnují speciálně-pedagogickým a psychologickým 

posouzením stavu a diagnostice a individuálním výchovným plánům klientů. Zpracovávány 

jsou odborné zprávy – pro školy a školská zařízení, orgány sociálně právní ochrany dětí a 

soudy. Závěrečné zprávy jsou klientům standardně předávány při ukončení spolupráce.  

 

     V SVP DVOJKA probíhal program růstových vrstevnických skupin SPIRÁLA. Program 

je určen hlavně dětem ohroženým vyloučením z jejich třídních kolektivů. V minulosti se 

velmi osvědčily navazující rodinné víkendy pro děti a jejich rodiče. SVP PONTIS realizovalo 

skupinový program pro žáky I. stupně ZŠ, dětí s problematikou poruchy pozornosti, 

impulzivity a začlenění do třídních kolektivů. 

 

    Jsou nastaveny technické podmínky pro poskytování konzultací on-line nebo telefonicky, 

jedná se doplňkovou aktivitu k osobním setkáním s klienty. Výrazně přibilo spolupracujících 

rodičů a pedagogů. Zjednodušeně řečeno - takřka u každého dětského klienta máme 

pravidelně docházejícího člena rodinného systému. Průběžně pozorujeme nárůst počtu dětí 

úzkostných a projevujících známky nadměrného užívání ICT technologií a virtuálního 

prostoru (viz netolismus). V obou ambulantních odděleních je zájem rodičů cizinců o 

spolupráci a odborné vedení jejich dětí. Zkoušíme možnosti spolupráce. Tato spolupráce má 

však své limity s ohledem na pestré národnostní zastoupení v obou pražských lokalitách 

ambulantních oddělení. 
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4.2 Počty klientů a aktivity pracovníků SVP DVOJKA ve školním roce 

2022/2023 

 

Evidovaní klienti celkem 469 Z toho dívek 

Klienti – děti: 228 71 

Z mateřské školy 5 1 

I. stupeň ZŠ 89 10 

II. stupeň ZŠ 98 37 

Ze střední školy  34 21 

Školsky nezařazení, VOŠ,VŠ 2 2 

Spolupracující rodiče a 

pedagogové 

241 x 

Individuální aktivity s klienty 

– dětmi (včetně terénních) 

895 x 

Skupinové aktivity s klienty 40 x 

Aktivity s rodinami klientů  498 x 

Pobytové akce s klienty 1 x 

 

 

4.3 Hlavní důvody příchodu klienta do SVP DVOJKA 

     Nejčastějším důvodem příchodu klienta do SVP byly osobnostní (130 klientů), rodinné 

(44) a školní (46) problémy. Klienti přicházeli stále častěji kvůli problémům - potížím při 

zvládání náročné životní situace, vývojovým krizím, obtížím v komunikaci s vrstevníky nebo 

členy rodinného systému.  

 

     U rodinných problémů se jednalo o nerespektování rodičovské autority, zvýšené nároky 

kladené na dítě, opakované konflikty mezi rodiči a dětmi, konflikty v rodině v důsledku 

partnerských neshod, nepřizpůsobení dítěte na novou situaci v rodině.  

 

    Školní problematika zahrnovala obvykle složitou sociální pozici ve třídě, nekázeň a 

nerespektování autority učitele, poruchy učení a chování, ohrožení šikanováním nebo naopak 

agresivita vůči spolužákům.  

 

 

 

4.4 Iniciátor příchodu klienta do SVP DVOJKA 
 

     Nejčastějším iniciátorem příchodu do střediska byla rodina klienta (100), škola nebo 

školské poradenské pracoviště (68), oddělení sociálně právní ochrany dětí (33), dále pak 

klient sám (19).  
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4.5 Počty klientů a aktivity pracovníků SVP PONTIS ve školním roce 

2022/2023 – údaje za období od 1. 12. 2022 

 

Evidovaní klienti celkem 148 Z toho dívek 

Klienti – děti: 79 27 

Z mateřské školy 0 0 

I. stupeň ZŠ 37 12 

II. stupeň ZŠ 38 14 

Ze střední školy  4 1 

Školsky nezařazení, VOŠ,VŠ 0 0 

Spolupracující rodiče a 

pedagogové 

69 x 

Individuální aktivity s klienty 

– dětmi (včetně terénních) 

613 x 

Skupinové aktivity s klienty 7 x 

Aktivity s rodinami klientů  376 x 

Pobytové akce s klienty 0 x 

 

 

4.6 Hlavní důvody příchodu klienta do SVP PONTIS 

     Nejčastějším důvodem příchodu klienta do SVP byly školní (31), osobnostní (21 klientů), 

rodinné (19) a prekriminální (7) problémy. Klienti přicházeli kvůli potížím při zvládání 

náročné životní situace, obtížím v komunikaci s vrstevníky nebo členy rodinného systému, 

dále kvůli problematickému trávení volného času s partou.  

 

     U rodinných problémů se jednalo o nerespektování rodičovské autority, zvýšené nároky 

kladené na dítě, opakované konflikty mezi rodiči a dětmi, konflikty v rodině v důsledku 

partnerských neshod, nadměrnému užívaní ICT technologií.  

 

    Školní problematika zahrnovala obvykle složitou sociální pozici ve třídě, nekázeň a 

nerespektování autority učitele, poruchy učení a chování, ohrožení šikanováním nebo naopak 

agresivita vůči spolužákům.  

 

      

4.7 Iniciátor příchodu klienta do SVP PONTIS 
 

     Nejčastějším iniciátorem příchodu do střediska byla škola nebo školské poradenské 

pracoviště (29), rodina klienta (21), oddělení sociálně právní ochrany dětí (18), dále pak klient 

sám (8).  
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4.8 Spolupráce se školami, další metodická a konzultační činnost  

 
     SVP DVOJKA a PONTIS nabízela spolupráci a pomoc školám. Jednalo se zejména o 

konzultace s pedagogy klientů nebo pozorování klienta v prostředí školy a následná 

doporučení pro speciálně pedagogickou práci s ním. Součástí naší práce je také přednášková a 

metodická činnost pro pedagogy - metodiky prevence. Školy jsou statisticky významným 

iniciátorem příchodu klienta do střediska, což je důležitým předpokladem včasné intervence. 

  

    Ve školním roce 2022/23 proběhlo také několik desítek konzultací nebo případových 

konferencí na sociálních odborech příslušných městských úřadů (OSPOD). Konzultace 

obvykle zahrnovaly odborné poradenství při řešení situace klientů v péči SVP nebo vzájemné 

sdílené postupů a doporučení. 

 

 

4.9 Evaluace aktivit SVP ve školním roce 2022/2023 

  

     Poskytováním ambulantních služeb střediska výchovné péče rozšiřujeme služby školského 

zařízení pro výkon ústavní výchovy tj. dětského domova se školou. Díky poloze budovy SVP 

DVOJKA v zahradě školského zařízení mohou být tyto služby poskytovány zcela odděleně, 

v případě SVP PONTIS se jedná o detašované pracoviště. Tímto působením se připojujeme k 

metodickému záměru MŠMT a jeho důrazu na preventivně výchovnou činnost.  

 

     SVP PONTIS bylo uvedeno do provozu v probíhající vlně zřizování nových ambulantních 

oddělení. Hledání vhodného zázemí trvalo přibližně rok. Po zmapování možností proběhla 

úspěšná jednání na Odboru školství, mládeže a sportu MHMP. Velké poděkování patří paní 

ředitelce Mgr. Lence Němcové za řešení - využít pavilon v areálu dětského domova Dolní 

Počernice. Podobně jako na Praze 2 se jedná o zcela oddělený provoz, navíc v pěkném 

prostředí zámeckého parku. Následovala výborná spolupráce s vedením dětského domova a 

přeměna zázemí rodinné skupiny na poradenské pracoviště. Administrativní složitostí byl 

proces změny účelu užívání stavby a nastavení stavebně technických a hygienických 

parametrů poradenského pracoviště. Podařilo se a tak můžeme poskytovat služby 

ambulantního oddělení ve vyhovujícím prostředí. Dostupnost tohoto pracoviště je velmi 

dobrá, jak pro místní (Černý Most, Kyje, Vysočany, aj.), tak pro klienty z jiných částí Prahy 

nebo Středočeského kraje. V říjnu a listopadu 2022 proběhla cílená propagace nového 

pracoviště, bylo osloveno více jak 30 škol a organizací. Obě naše střediska spolupracují, takže 

v situaci delších objednacích dob SVP DVOJKA doporučuje klientům spolupráci v SVP 

PONTIS. 

 

     Poloha našich ambulantních oddělení a současné trendy péče o ohrožené děti jsou faktory, 

které působí jako důležitý předpoklad zájmu o nabízené služby. Naším vkladem do tohoto 

procesu je kvalita práce, důraz na další vzdělávání a profesní rozvoj, do jisté míry i zúročení 

zkušeností speciálních pedagogů – terapeutů s dřívějším působením ve výchovných 

zařízeních nebo v jiných organizacích (viz letitá spolupráce s pedagogicko-psychologickými 

poradnami a NNO v regionu). Týmy obou ambulantních oddělení kombinují tuto zkušenost s 

přístupy nových kolegyň a kolegů. Většina terapeutů obou ambulancí jsou absolventy 

sebezkušenostních výcviků. 
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5. Zaměstnanci DDŠ a ZŠ ve školním roce 2022/2023  

 

5.1 Pedagogičtí pracovníci - DDŠ 

 
PhDr. Jan Smolka – ředitel 

Mgr. Marek Plachý – zástupce ředitele, vedoucí vychovatel, metodik prevence  

Mgr. Zdeňka Wdowyczynová - speciální pedagožka – etopedka, výchovná poradkyně 

Mgr. Markéta Němcová - psycholožka 

 

Mgr. Simona Rakoušová, Mgr. Viktorie Fišerová – asistenti pedagoga 

Ing. Vítězslav Machálek, Daniela Zalužanská – asistenti pedagoga, bezpečnostní pracovníci 

 

Vychovatelé a vychovatelky skupiny CHLAPCI: 

Mgr. Renáta Novotná, Mgr. Tomáš Pokorný, Mgr. Tereza Cimbálníková, Bc. Pavel Simandl  

 

Vychovatelé a vychovatelky skupiny MIX:  
Mgr. Jan Šilhán, Monika Trávníčková, Bc. Milana Frajerová 

 

Vychovatelé a vychovatelky skupiny BYT: 

Mgr. Štefan Klučka, Bc. Helena Suchá, Alena Štáfková, Mgr. Martin Hányš  

 

5.2 Pedagogičtí pracovníci - ZŠ 
 

Mgr. Jitka Procházková – vedoucí učitelka, třídní učitelka 

Mgr. Viktorie Fišerová, Libor Soukup, – třídní učitelé 

Mgr. Ing. Jan Nistor, Mgr. Marek Plachý - učitelé 

 

5.3 Nepedagogičtí pracovníci 

 
Mgr. Markéta Taraleškovová – sociální pracovnice 

Mgr. Simona Rakoušová - sociální pracovnice 

 

Milada Králová – vedoucí školní jídelny 

Ludmila Smejkalová – ekonomka 

Eva Řeháková, Kateřina Mayrová - kuchařky  

Jan Suchý – údržbář, technik 

Ludmila Ondráčková – provoz oděvů a prádla    

 

 

 5.5 Další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP)  
 

         Vychovatelka a sociální pracovnice jsou frekventantky dlouhodobých sebezkušenostních 

výcvikových programů. Speciální pedagožka – etopedka a psycholožka nastoupily 

postgraduální vzdělávání. Po dokončení těchto programů bude 9 pedagogů absolventy 

postgraduálního vzdělávání a profesního rozvoje.  

 

           Plán DVPP je obvykle realizován tematicky zaměřenými kurzy a školeními, pravidelnými 

semináři odborné podpory vč. supervizního posouzení práce týmu i jednotlivců.            
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Vzdělávání proběhlo v oblastech kyberšikany, adiktologie a psychických poruch v dětství a 

adolescenci. Konkrétní témata:  

   

- Nové návykové látky, riziková dostupnost, legislativa 

- Duševní zdraví a psychosociální podpora na školách 

- Intervenční techniky v sociální práci 

- Transakční analýza 

- Motivační rozhovory 

 

    Pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci se vzdělávají podle pravidel daných vnitřním 

předpisem, vedení zařízení vytváří finanční a časové podmínky pro další vzdělávání.  

 

 

       6.  Základní údaje o hospodaření školy a školského zařízení 

 
     Ve školním roce 2022/2023 bylo dbáno na kvalitu ubytovacích a vzdělávacích podmínek 

dětí. Velký důraz klademe na finanční gramotnost a enviromentální výchovu. Pevnou součástí 

výchovně vzdělávacího procesu a plnění školního vzdělávacího programu pro výchovu jsou 

aktivity zaměřené na provoz rodinných skupin (sestavení jídelníčku, sestavení týdenního 

rozpočtu, nakupování, péče o prádlo, rozdělení úkolů při úklidu bytu aj.). 

 

     Podporována je zážitková pedagogika v tuzemské přírodě, podle možností probíhají 

víkendové výjezdy rodinných skupin do turistických chat. Ze sponzorských darů jsou 

financovány odpolední kroužky dětí (ve spolupráci s Domy dětí a mládeže a dalšími 

organizacemi), které jsou silnou motivací pro dobré výchovné výsledky dětí a příkladem 

zapojení do života mimo zařízení. 

   

     V průběhu školního roku proběhlo v areálu DDŠ několik oprav a modernizací – letní 

malování interiérů a tříd, malování a vybavení školní jídelny, modernizace počítačové 

učebny. Vlastník větší části užívaného objektu, Magistrát hl. m. Prahy, i zřizovatel MŠMT 

ČR, vytváří výborné životní podmínky dětí a zázemí pro pedagogickou práci s nimi. Velmi si 

vážíme spolupráce s Městskou částí Praha 2, která nám pronajímá obecní byt, ve kterém je 

realizován sociálně tréninkový program BYT JEČNÁ.  

 

     Za rok 2022 byl vykázán kladný hospodářský výsledek ve výši 212 tis. Kč. Jednalo se 

rozpočtovanou úsporu mzdových prostředků za dočasně neobsazené pozice a vytvoření 

provozní rezervy následným převedením do rezervního fondu. Celkové hospodaření ONIV 

(pozn. běžných provozních prostředků) tedy skončilo jako vyrovnané se zapojením rezervního 

fondu ve výši cca 372 tis. Kč k pokrytí nedostatku provozních prostředků. Rezervní fond byl 

řádně rozpočtován.   
      

       DDŠ průběžně sestavoval vyrovnaný rozpočet, hospodaření proběhlo v souladu 

s rozpočtovými pravidly a platnými předpisy. Kvartální i celoroční účetní závěrky roku 2022 

a 2023 ukazují na rostoucí náklady, především v oblasti spotřeby energií, nákladů na opravy a 

udržování a dalšího spotřebního materiálu. Konkrétní vyjádření příjmů a nákladů DDŠ, SVP a 

ZŠ je uvedeno v Příloze III. 
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7. Aktivity a prezentace DDŠ, SVP a ZŠ na veřejnosti, mimoškolní aktivity 
 

     Školské zařízení, jakým je dětský domov se školou, funguje jako celek. Mimoškolní 

aktivity se prolínají se školní práce dětí a naopak. Základem jsou činnosti obsažené ve 

školních vzdělávacích programech (ŠVP ZŠ a ŠVP – výchovný program) a plánech výchovně 

- vzdělávací činnosti. 

 

     Děti se se svými vychovateli a učiteli zapojovaly do různých soutěží a projektů. 

Pokračovala spolupráce s Nadačním fondem ALBERT. Velmi si vážíme spolupráce s panem 

Tomášem Slavatou a jeho Hromovou partou. Děkujeme za jeho podporu. Zároveň se snažíme 

i naše děti vést k pomoci druhým.  

 

     Důležitou součástí týdenního programu rodinných skupin je zážitková pedagogika, 

realizovaná nejčastěji v tuzemské přírodě. Letní pobytová akce proběhla v červenci 

v Krušných horách. Tento letní pobyt byl vysoce hodnocen dětmi i našimi pedagogy. 

Děkujeme za vstřícný přístup provozovatelky chatkového tábora.  

 

     Prezentace DDŠ probíhá především na místní úrovni. Chceme být součástí života Prahy, 

zejména pak Prahy 2. Vážíme si dobrých sousedských vztahů, což platí pro skupinu BYT 

JEČNÁ, ale i pro areál v ulici Jana Masaryka. Poskytujeme poradenské a terapeutické služby 

SVP, které si našly místo mezi pracovišti tohoto typu. 

 

 

8. Výsledky kontrolní činnosti v DDŠ, SVP a ZŠ  

 
     Interní audit proběhl v termínu od 1. 11. 2022 do 31. 1. 2023. Předmět interního auditu 

byla přiměřenost a účinnost vnitřního kontrolního systému v souladu s ustanoveními zákona 

č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o 

finanční kontrole) ve znění pozdějších předpisů a v souladu s ustanoveními vyhlášky č. 

416/2004 Sb., kterou se provádí zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě 

a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole). Auditem nebyly zjištěny žádné 

nedostatky. 

 

     Ve školním roce 2022/2023 proběhla v DDŠ inspekční a kontrolní činnost ČŠI ve dnech 

24. 3. – 29. 3. 2023. Předmětem byla kontrola dodržování vybraných ustanovení školského 

zákona a souvisejících a prováděcích právních přepisů, které se vztahují k poskytování 

vzdělávání a školských služeb, vykonávaná podle § 174 odst. 2 písm. d) školského zákona a 

podle vybraných ustanovení zákona č. 109/2002 Sb., o výkonu ústavní výchovy nebo 

ochranné výchovy ve školských zařízeních a o preventivně výchovné péči ve školských 

zařízeních a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Při kontrole nebylo 

zjištěno porušení výše uvedených právních předpisů. Výčet silných stránek je motivací k další 

prací. Doporučení ke zlepšení byla zapracována do procesů a činností. Zvláště si vážíme 

hodnocení celkového sociálního klimatu a pocitu bezpečí dětí.  

 

     Počátkem kalendářního roku 2023 proběhla veřejnosprávní kontrola MŠMT. Koordinace 

kontrolních činností byla velmi náročná. V letních měsících na VSK navázala kontrola 

Finančního úřadu. Nedostatky byly spíše procesního rázu nebo ve smyslu chybného 

zaúčtování finanční operace. Průběžně v DDŠ probíhá kontrolní činnost Obvodního státního 

zastupitelství pro Prahu 2.  
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9. Evaluace úspešnosti minimálního preventivního programu  

 

9.1 Vyhodnocení dlouhodobých cílů MPP 

 
     Dlouhodobé cíle MPP se daří naplňovat lépe než krátkodobé – zaměřené na konkrétní 

negativní jevy. O tom svědčí i počet dětí, kterým byla v tomto školním roce ukončena ústavní 

výchova, nebo byly přemístěny do běžných dětských domovů, což není běžné. Důraz je 

dlouhodobě kladen na zdravý životní styl – akce v přírodě, sportovní a turistické víkendy, 

vyvážený denní program se zastoupením sportu a pohybových aktivit na zahradě domova, 

rozmanité a zdravé stravování s ukázkami alternativních receptů ve školní jídelně i při 

stravování na rodinných skupinách.  

 

     Děti mají tendenci ve svém osobním volnu nadměrně využívat internet a sociální sítě. 

Tento jev byl ústředním tématem preventivního programu. Naším pedagogickým úspěchem 

bylo, že podnětné a bezpečné prostředí rodinných skupin toto chování tlumí. Přesun určitého 

chování do virtuálního prostoru bude pravděpodobně významné téma i nadále. Prevencí je 

ukotvení dětí v reálných aktivitách (sport, turistika etc.) a vztazích. Důležitá je informovanost 

pedagogů v této oblasti, proto je toto téma součástí plánu DVPP. Intenzita určitého jevu je 

vždy dána aktuální sestavou dětí, jejich návyky a rizikovým chováním před umístěním do 

DDŠ.    

 

     Komunitní a skupinové formy práce jsou pevnou součástí týdenního programu. Stále více 

pedagogů je k těmto aktivitách postgraduálně vzděláno. Děti jsou zvyklé své názory a postoje 

otevřeně vyjadřovat, postupně se učí pravidlům a principům skupinové práce. Tento bezpečný 

rámec upevňování sociálních kompetencí je doplněn nastavením principu tzv. klíčových 

pracovníků (garantů) každého dítěte.  

 

 

9.2 Vyhodnocení krátkodobých cílů MPP 

 
     V tomto školním roce byl na jaře vyšší počet útěků ze zařízení a jiných závažných 

porušení pravidel zařízení. Jednalo se o opakované útěky jednotlivců nebo dvojic. Pracovali 

jsme se skupinovou dynamikou, samy děti vyjadřovaly nesouhlas s chováním svých 

problémových vrstevníků. V popisovaném školním roce nebyl významný počet případů 

zneužívání návykových látek, opakovaně ale musíme řešit hromadění a zneužívání léků. Je to 

velmi nebezpečná praxe ovlivněná vzory a projevy módních stylů, včetně sebepoškozování a 

rizikových aktivit na sociálních sítích. V této oblasti je třeba se vzdělávat a konzultovat 

s odborníky, proto jsme ve spolupráci a adiktology. Vyskytovalo se i několik případů  

rizikové konzumace alkoholu, opět řešeno formou specializovaných konzultací a následné 

terapie.  

 

     Ve sledovaném období došlo k výraznému snížení případů nedovoleného kouření dětí 

v areálu DDŠ. Kouření je negativní jev, zvláště s ohledem na adolescentní věk dětí. Zde se 

ukazuje zacílení našeho minimálního preventivního programu jako částečně účelné, kouření 

se odehrává na samostatných vycházkách, není projevem vzdoru a záměrného porušování 

pravidel. Děti se v době samostatných vycházek méně setkávají se svými kamarády, jsou 

spíše uzavřenou skupinou, což vnímáme jako negativní jev. Dětem tedy nabízíme 

organizovanou zájmovou činnost v DDM a integrujeme je do vrstevnických skupin mimo 

zařízení. Systém samostatných vycházek máme nastaven podle současných právních výkladů 
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zákona o ústavní výchově. Je však zcela zřejmé, že pestrý program celé rodinné skupiny by 

byl často podnětnější a více směřující k naplnění klíčových kompetencí než bezcílné chození 

okolními ulicemi a hledání nezabezpečené Wi-Fi.  

 

     Velkým tématem je nadměrné používání mobilních telefonů dětmi. Školský zákon ve svém 

aktuálním znění ukládá školám a školským zařízením upravit jejich užívání ve vnitřních 

předpisech školy. Děti mají telefony uloženy ve svém soukromém prostoru, upravujeme jejich 

používání při společných činnostech. Děláme to v nejlepším zájmu dětí, které mnohdy před 

příchodem do zařízení vykazují známky netolismu a rizikového pohybování se na sociálních 

sítích. 

 
 

 10. Evaluace výchovně - vzdělávací činnosti ve školním roce 2022/2023 

 
    Ve  školním roce 2022/2023 byla využívána cílová kapacita tří rodinných skupin DDŠ, tj. 

24 dětí. Cílovou skupinou našich školských služeb jsou především děti ve věku druhého 

stupně základního vzdělávání.  

 

    Cílovou skupinou preventivně výchovného působení ve středisku výchovné péče jsou 

převážně klienti ve věku základního vzdělávání, převažuje období druhého stupně, přibývá 

dětí ve věku prvního stupně. Tím je naplňován princip včasné intervence. Klienti jsou ke 

spolupráci stále častěji doporučováni školními psychology, metodiky prevence nebo 

výchovnými poradci, práci s nimi se daří zahájit včas a efektivně. Výrazně ubylo klientů 

nedostatečně motivovaných ke spolupráci.  

 

     Všichni vycházející žáci ZŠ byli přijati na střední školy, a to i přes vysoký počet uchazečů. 

Některé děti tak byly přijaty až v druhém kole. Jsme si vědomi jisté relativity tohoto kritéria. 

Naším cílem je vybrat a vytvořit takové vzdělávací podmínky, které umožní dětem, mnohdy 

dlouhodobě školně neúspěšným, návrat do běžného vzdělávacího procesu a udržení se v něm 

- bez předčasného ukončení střední školy.  

 

     Tento školní rok bylo 7 absolventů základní školy, z toho 3 dívky. Jsme schopni i 

doprovázení děti, které se na prostředí DDŠ zadaptovaly koncem základního vzdělávání, při 

jejich nástupu na střední školy. Ve spolupráci s rodiči dětí a jejich kurátory následně 

plánujeme vhodný termín úplného návratu do rodiny. Děje se tak obvykle při splnění 

základních podmínek: respektování rodičovské autority dítětem, minimalizace problémového 

či rizikového chování, úspěšná docházka do střední školy  

 

     Během pobytu v DDŠ se obvykle daří řešit i rodinnou situaci dítěte. To se často vrací do 

stabilnějšího rodinného prostředí, popř. má pobyt v zařízení funkci „nabrání sil“ rodičů do 

další péče.  

 

     I v tomto školním roce bychom rádi poděkovali vedení Úřadu městské části Praha 2 za 

vstřícnost a výraznou pomoc při vytipování a poskytnutí jiného obecního bytu v ulici JEČNÁ. 

Této spolupráce si velmi vážíme a jsme rádi, že zejména aktivitami SVP DVOJKA můžeme 

být užiteční žákům a učitelům na Praze 2. Rádi bychom poděkovali Dětskému 

diagnostickému ústavu, Praha 4, U Michelského lesa 222, Speciálně pedagogickému centru, 

Praha 2, Vinohradská 54 za spolupráci při diagnostice dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami, místně příslušným OSPOD, spolupracující psychiatrické ambulanci a dalším 

odborným i praktickým lékařům. V oblasti správy majetku a investičních akcích patří díky 
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firmě Liga servis s.r.o., správci užívaného objektu a vlastníku některých námi užívaných 

budov - Magistrátu hl. m. Prahy.  

 

     Závěrem bychom rádi poděkovali zřizovateli DDŠ, SVP a ZŠ Praha 2, tj. MŠMT a jeho 

příslušným odborům, za vstřícný přístup a zajištění dobrých ekonomických podmínek pro 

provoz zařízení i naši práci.   

 

 

Za tým školského zařízení v říjnu 2023             

                                                       

                                                                                                PhDr. Jan Smolka v.r. 

                                                                                         ředitel DDŠ, SVP a ZŠ Praha 2 
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Příloha I - Počty žáků, dětí a klientů ve školním roce 2022/2023 

 

Základní škola  

 
Počet žáků k 30. 9. 2022  12 žáků  z toho 5 dívek 

Počet žáků k 30. 3. 2023  17 žáků z toho 7 dívek 

Počet absolventů   7 žáků z toho 3 dívky 

 

 

Dětský domov se školou  
 

Počet dětí umístěných ve školním roce 2022/2023 a jejich rozdělení dle přijetí, 

propuštění a přemístění do následných školských zařízení pro výkon ústavní výchovy: 

 

Umístěno celkem 

 

31 dětí 15 chlapců 16 dívek 

Přijato 

 

14 dětí 7 chlapců 7 dívek 

Propuštěno trvale  

 

             5 dětí           3 chlapci 2 dívky 

Přemístěno do 

výchovných ústavů 

nebo dětských 

domovů 

9 dětí 4 chlapci 5 dívek 

 

 
Počet dětí umístěných ve školním roce 2022/2023  a jejich rozdělení podle místa bydliště: 
 

 

Umístěno celkem:    31 

 

Praha 1  2 

Praha 3  1 

Praha 4                       1 

Praha 5  1 

Praha 8  1 

Praha 9                       2 

Praha 10  1 

Praha 11  1 

Praha 12  2 

Praha 13  1 

Praha 14  1 

Praha 15  2 

Praha 18                     1 

Mimopražské:            14 

 

 

Celkem bylo v zařízení umístěno ve školním roce 17 dětí z Prahy a 14 dětí mimopražských. 

Z celkového počtu bylo 15 chlapců a 16 dívek. 
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Ambulantní oddělení SVP DVOJKA 

 
Evidovaní klienti celkem 469 Z toho dívek 

Klienti – děti: 228 71 

Z mateřské školy 5 1 

I. stupeň ZŠ 89 10 

II. stupeň ZŠ 98 37 

Ze střední školy  34 21 

Školsky nezařazení, VOŠ,VŠ 2 2 

Spolupracující rodiče a 

pedagogové 

241 x 

Individuální aktivity s klienty 

– dětmi (včetně terénních) 

895 x 

Skupinové aktivity s klienty 40 x 

Aktivity s rodinami klientů  498 x 

Pobytové akce s klienty 1 x 

 

 

Ambulantní oddělení SVP PONTIS 

 
 

Evidovaní klienti celkem 148 Z toho dívek 

Klienti – děti: 79 27 

Z mateřské školy 0 0 

I. stupeň ZŠ 37 12 

II. stupeň ZŠ 38 14 

Ze střední školy  4 1 

Školsky nezařazení, VOŠ,VŠ 0 0 

Spolupracující rodiče a 

pedagogové 

69 x 

Individuální aktivity s klienty 

– dětmi (včetně terénních) 

613 x 

Skupinové aktivity s klienty 7 x 

Aktivity s rodinami klientů  376 x 

Pobytové akce s klienty 0 x 
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Příloha II - Organizační struktura  DDŠ, SVP a ZŠ Praha 2  
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Zástupce ředitele  

 
 

   

  
Odborní pracovníci 
Sociální pracovnice 

Speciální pedagožka 
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Provozní pracovníci 
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Technik 

Provoz prádla 
  

 

 
Základní škola 
Vedoucí učitelka 
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Ambulantní oddělení DVOJKA 
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Speciální pedagogové/žky 
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Školní jídelna 
       

       

  
  

   
 

Vedoucí vychovatel 
  

Vedoucí školní jídelny 
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Asistenti pedagoga 
Bezpečnostní pracovník 

  
Kuchařky 
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Příloha III – Údaje o financování DDŠ, SVP a ZŠ Praha 2 
(čerpáno z výkazu zisku a ztráty k 31. 12. 2022   

 
  

NÁKLADY CELKEM (hodnoty uvedené v  tis. Kč, zaokrouhleno) 29 332 

Náklady z činnosti 29 332 

Spotřeba materiálu 1 156 

Spotřeba energie 887 

Opravy a udržování 163 

Cestovné 41 

Náklady na reprezentaci  

Ostatní služby 1 603 

Mzdové náklady 18 059 

Zákonné sociální pojištění 5 931 

Jiné sociální pojištění 73 

Zákonné sociální náklady 458 

Jiné daně a poplatky 78 

Odpisy dlouhodobého majetku 99 

Náklady z vyřazených pohledávek  

Náklady z drobného dlouhodobého majetku 569 

Ostatní náklady z činnosti 209 

 

VÝNOSY CELKEM 29 545 

Výnosy z činnosti 917 

Výnosy z prodeje služeb 384 

Čerpání fondů 519 

Ostatní výnosy z činnosti 13 

Výnosy z transferů (zejména příspěvek SR na provoz) 28 627 

VÝSLEDEK HOSPODAŘENÍ 212 

Výsledek hospodaření běžného účetního období (po zapojení 

rezervního fondu k pokrytí nezajištěných výnosů) 212 

 

 

 

 

 


